



北京冬奥会闭幕式今晚举行 习近平将出席闭幕式

新华社北京2月19日电 第二十四届冬季奥林匹克运动会闭幕式2月20日晚在国家体育场举

行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席闭幕式。

届时，中央广播电视总台将进行现场直播，新华网进行图文直播。

就中阿建交50周年

习近平同阿根廷总统互致贺电

第3版

市委理论学习中心组专题学习《中国共产党纪律检查委员会工作条例》 持续放大大全面从严治党新优势 奋力开创清廉宁波建设新局面

彭佳学主持并讲话 汤飞帆徐宇宁钟关华出席

本报讯(记者徐展新)2月18日下午,市委理论学习中心组举行专题学习会,深入学习《中国共产党纪律检查委员会工作条例》,研究部署清廉宁波建设相关工作。

省委常委、市委书记彭佳学主持会议并讲话。汤飞帆、徐宇宁、钟关华等市委理论学习中心组成员出席会议,叶怀作交流发言。

彭佳学指出,以习近平同志为核心的党中央总结运用新时代全面从严治党理论和反腐败斗争的理论成果、实践成果、制度成果,制定出台党的历史上第一部全面系统规范纪委工作的基础性党内法规,彰显了推动全面从严治党向纵深发展的坚定决心,体现了以自我革命破解

历史周期率的政治担当,对于走好新时代赶考路具有重大现实意义和深远历史意义。全市各级党组织和纪检监察机关要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,把学习宣传贯彻《条例》作为重大政治任务,坚定不移把严的主基调长期坚持下去,不断提升纪检监察工作规范化、法治化、正规化水平,持续放大大全面从严治党新优势,奋力开创清廉宁波建设新局面。

彭佳学就推进《条例》学习宣传贯彻、深化清廉宁波建设强调了四方面要求。一要把政治纪律挺在前面。一以贯之学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,

把忠诚拥护“两个确立”、忠实践行“两个维护”内化于心、外化于行,切实做到“总书记有号令、党中央有部署、省委有要求,宁波见行动、走在前”。推动政治监督具体化常态化,切实做到党中央决策部署到哪里,政治监督就跟到哪里,放大压责任、纠偏差、防风险、抓整改、促发展的综合效果。二要把严的要求贯穿始终。认真落实全面从严治党“五张责任清单”,推动党委主体责任和纪委监督责任贯通协同,完善“三不”一体推进的体制机制,不断加固中央八项规定精神的堤坝,深化构建亲清政商关系,督促广大党员干部坚守底线、不触红线。三要把监督体

系织密织牢。坚持以党内监督为主导,做实做细日常监督、专项监督,完善巡视巡察上下联动工作格局,推动党内监督和其他各类监督同向发力,形成常态长效的监督合力。严格落实对“一把手”和领导班子监督的各项规定,加强对年轻干部的教育管理监督。四要把纪检监察铁军锻造过硬。坚持严管与厚爱相结合,教育引导纪检监察干部以坚强党性立身做事、以过硬本领履职尽责,始终做党和人民的忠诚卫士。建立完善监督检查、审查调查、案件监督管理、案件审理相互协调、相互制约的工作机制,加大监管和自我净化力度,确保惩恶扬善的利剑永不蒙尘。

抢时争速 确保“开门红”

江北“政务服务进百企”拉开序幕 打通政务服务“最后一公里” 助企开门红

本报讯(江北区委报道组张落雁 通讯员陈冰曲 陈云)前天中午,宁波佳利塑胶有限公司食堂内热闹非凡,江北区行政服务中心“政务服务进百企”活动在这里拉开序幕。

现场,由人社、医保、公安、民政、教育、工会等13个部门窗口22名工作人员组成的“政务服务小分队”,为企业员工开展社保医保参保办理、外来务工人员居住证办理、春节留甬用工补助补贴申请办理、外来务工人员子女就学办理等便民政务服务,短短1个多小时就解答527人次,办理事项126件。

“企业、群众需要什么服务,我们就定制什么服务。根据前期走访调研所得的企业需求信息,我们结合各部门专业特点,选派骨干业务人员组成服务攻坚专班,现场为企业和员工答疑解惑,提供精准高效的政务服务。”江北区委审管办主要负责人表示,通过走进辖区重点企业开展服务,进一步提升辖区企业群众幸福感和获得感。“在服务模式上不断创新、优化,使江北政务环境测评位列宁波市第一,县级政府透明度指数位列全国第一。”江北区委审管办上述负责人说。

“这种方式很人性化,满足了我们外来务工人员的特定需求,利用午休时间就能将事办好,不耽误工作。”前来办事的企业职工程晓兰说,她返岗没多久,正为不知道怎样申领驻地过年补贴而发愁,没想到工作人员主动上门服务,耐心为她讲解政策,让她倍感温暖。在江北,像程晓兰一样的新宁波人不少,他们对本地的相关政策和福利待遇不甚了解,也缺乏获取最新政务信息的途径,办事经常因为没带齐资料而“来回跑”,既耗时耗力又影响工作。

特定区域、特定人群、特定需求、特定时间,江北区委针对“四特场景”办事主体,“打包定制”上门服务,打破传统柜台式坐等服务模式,把系统集成、协同高效、整体智治的改革理念和方法从政务服务大厅窗口延伸拓展至企业、群众“家门口”。率先开展“政务服务进百企”活动,通过走进辖区重点企业开展服务,进一步提升辖区企业群众幸福感和获得感。“在服务模式上不断创新、优化,使江北政务环境测评位列宁波市第一,县级政府透明度指数位列全国第一。”江北区委审管办上述负责人说。

宁波高新区在全国 综合排名跃居第13位

本报讯(记者孙佳丽 通讯员余三军)近日,科技部公布2021年度国家高新区综合评价结果,宁波高新区在全国国家高新区综合排名中列第13位,较2020年前进了2位,创历史最好成绩,创新能力和创业活跃度这一单项更是排到了全国第11位。

综合实力排名的跃升,彰显了近年来宁波高新区利用创新驱动高质量发展取得的丰硕成果。尤其在2021年,宁波高新区以科技创新能级提升、高新产业升级提质为根本抓手,不仅在发展高技术产业、科技投入、亩均论英雄改革等重点指标上全市领先,还获批建设科技部“企业创新积分”试点、科技金融创新服务“十百千万”专项行动首批实施单位,工业互联网创新型产业集群入选科技部火炬中心2021年度创新型产业集群试点(培育)名单。

科技创新能级的提升离不开创新平台的壮大,经多年引育,高新区创新平台迎来万象更新的“春天”。1月初,省科技厅公布2022年度省级重点实验室组建名单,主

要依托西工大宁波研究院创建的浙江省柔性电子重点实验室赫然在列。此外,去年,高新区新增省重点企业研究院、省企业研究院各1家,新增培育省高企研发中心7家,诺丁汉大学灯塔研究院首批10个科研团队也正式入驻。

大平台、大投入催生科技新成果,推动高新产业升级提质。2021年,高新区预计实现全社会研发投入28亿元,实现有效发明专利4162件,万人发明专利拥有量、亩均工业增加值、研发投入占比均位列全市第一。同时,高新技术产业和战略性新兴产业增加值分别同比增长30.1%和32.4%,占规上工业增加值比重分别达95.1%和82%,科技服务业增加值占规上服务业增加值比重达43%。

在此氛围下,“科创企业森林”日益繁茂。据了解,光是去年,高新区就新增高新技术企业181家,这类有效高新技术企业总数达435家。其中,13家企业入选国家级专精特新“小巨人”企业名单,3家企业入围浙江省民营企业百强榜单。



第9金

翩翩双燕舞冰池

花样滑冰双人滑隋文静/韩聪夺冠

2月19日,北京2022年冬奥会花样滑冰双人滑自由滑比赛在首都体育馆举行,中国选手隋文静/韩聪夺得双人滑冠军。(新华社发)

5年答卷·喜迎党代会

谱写高质量发展新篇章

记者 俞永均

看一座城市的繁荣和发展,GDP无疑是最重要的一项指标。

宁波地区生产总值从2016年的8973亿元增加到2021年的14595亿元,按常住人口计算的人均生产总值从10.4万元增加到15.4万元,按年平均汇率折合超过2万美元,是世界银行最新国别收入分组标准高收入经济体水平的1.8倍左右。宁波以全国0.1%的陆域面积,创造了全国1.3%的GDP;以全省9%的陆域面积,创造了全省19.9%的GDP。

5年来,我市全面贯彻新发展理念,坚持产业转型升级,放大民营、开放和制造特色优势,做强港口硬核功能,经济综合实力跃上了更高台阶。

三次产业结构不断优化。新一轮科技革命和产业变革,赋予现代服务业增长新潜能。宁波牢牢抓住技术革命和产业变革的趋势和要

求,重点发展科技服务业、信息服务业等现代服务业,依托港口优势大力发展港航服务业,提升传统服务业的水平。5年来,SMART合资公司全球总部、极氪智能科技全球总部、马森集团国际能源贸易总部、宁波阿里中心等一批知名企业分支机构纷纷落户甬城,全市服务业增加值占生产总值比重从2016年的47%提高到2021年的49.6%,三次产业之比优化为2.4:48.0:49.6。

5年来,我市大力培育和发展新材料、新能源汽车、集成电路、数字经济等新兴产业。“2021年规模以上工业中,人工智能产业、数字经济核心产业、新材料产业、高技术制造业、装备制造业增加值分别增长21.3%、17.5%、16.6%、16.1%和16.1%。

城市之间的竞争,不进则退,慢进也是退。面对错综复杂的外部环境挑战特别是新冠肺炎疫情冲击,经济外向度高的宁波立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新

发展格局,准确识变,科学应变,主动求变,勇毅前行,推动经济高质量发展。

以“一带一路”建设统领新一轮对外开放,主动融入长江经济带和长三角一体化发展,制定实施唱好杭甬“双城记”宁波行动方案,协同推进宁波都市圈建设和甬舟一体化……这5年,宁波开放的大门越开越大,构建新发展格局捷报频传。

率先提出创建制造业单项冠军之城,奋力打造国内国际双循环枢纽城市,国内资本市场“宁波军团”成员超过百家……这5年,宁波制造更加璀璨夺目,高质量发展成色更足,动能更为澎湃。

列出党委政府的权力清单和政府管理的负面清单,大力推进“最多跑一次”和数字化改革,打造全国营商环境标杆城市……这5年,宁波通过政府做减法、市场做加法,充分释放和激发市

场活力。2021年,全市新设各类市场主体22万户,新设数量创历年新高,市场主体总量突破120万户。

5年来,宁波一直在赶超,成为全国第15个GDP“万亿俱乐部”成员,经济总量连续迈过六个“千亿”台阶,追赶对象从无锡、长沙到青岛,全国城市排名从第16位跃居第12位。去年,宁波GDP增量达2186亿元,居全国城市第8位。全市财政总收入从2146亿元增加到3264亿元,其中一般公共预算收入从1115亿元增加到1723亿,跃居全国城市第10位,列副省级城市第5位。

发展为了人民,发展成果应由人民共享。5年来,宁波积极做大经济蛋糕,又不唯GDP,更加强调GDP背后蕴含的民众生活质量和幸福感的提升。2021年,全市居民人均可支配收入达65436元,同比名义增长9.1%,居全国城市第8位。【下转第3版】

暗香浮动九峰山



昨天是雨水节气,春天的脚步近了。北仑九峰山梅园正处于盛花期,江梅、宫粉梅、红梅、粉色梅等在雨中明艳动人。九峰山梅园面积60余亩,栽种梅花6000余株,是宁波人赏梅的首选之地,在赏梅的同时还可以一览九峰山的秀丽风光。(许天长 黄立国 摄)